66. К батарее с ЭДС 9 B и неизвестным внутренним сопротивлением подключены последовательно амперметр и вольтметр (рисунок). Сопротивления приборов неизвестны. Если параллельно вольтметру включено сопротивление (его величина тоже неизвестна), то показания амперметра вдвое увеличивается, а показание вольтметра вдвое уменьшается. Каким стало показание вольтметра после подключения сопротивления?
Вольтметр показывает падение напряжения на нем самом, а амперметр – то, идущий через него. Согласно закону Ома для полной цепи ЭДС батареи равна сумме падений напряжений на участках цепи: U – на вольтметре и U1 – на внутреннем сопротивлении источника и амперметре:

[image: image1.wmf]1

EUU

=+

.

После подключения сопротивлений падение напряжения на вольтметре и параллельно с ним соединенном сопротивлении стало равным 
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 (показание вольтметра). В то же время падение напряжения на сопротивлении источника и амперметра в два раза возросло и стало равным 
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. Действительно, ведь сопротивление этого участка не изменилось, а ток, идущий по нему, вдвое возрос. Поэтому
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Решая совместно уравнения 
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 и 
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, найдем, что U = 6 B. Следовательно, после подключения сопротивления вольтметр показал напряжение 
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